



СК РОССИИ

**СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(СУ СК России по Республике Башкортостан)**

**Правительство
Республики Башкортостан**

ул. Петропавловская, д. 32, г. Уфа, Россия, 450006
Тел.: 8 (347) 250-11-60, факс: 8 (347) 251-12-83
<http://www.surb.sledcom.ru>

10 .05.2017 № 221-р-2017

В соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2016 № 59-ФЗ « О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации, с учетом п.3.4 Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в системе Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, утвержденной приказом Первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации – Председателя Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации от 19.09.2007 № 17, для рассмотрения в части установленной компетенцией направляется копия обращения Шамигулова Ф.Б.

В части доводов, относящихся к компетенции следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республики Башкортостан ответ заявителю будет дан.

О направлении обращения заявитель уведомлен.

Приложение: на 9 л.

Руководитель отдела по приему
граждан и документационному
обеспечению

А.А. Бяков

АЕ 0089995

221-р-1-2017/0569



АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**УПРАВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
И ОРГАНИЗАЦИЙ**

ул. Ильинка, д. 23, Москва, 103132
тел. (495) 606-48-53, факс (495) 606-18-01

« 27 » апреля 20 17 г.

№ А26-01-42430211



СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Следственного комитета
Российской Федерации
по Республике Башкортостан
КОНТРОЛЬ

**Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Башкортостан**

*Башкортостан
рассмотрено
через органы
3.05.17*

СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Башкортостан
Управление Президента РФ
по рассмотрению сообщений
граждан ССТУ.РФ
» 20 г.

На имя Президента Российской Федерации поступило обращение Шамигулова Ф.Б. и др. (коллективное) (адрес: ул. Достоевского, 64-13, г. Уфа, Республика Башкортостан, 450077) по вопросу: 0004.0016.0162.0513 Преступления против собственности (государственной, частной, личной) (сообщение гражданина о нарушении законов (321)) в Приёмной Президента Российской Федерации по приёму граждан, зарегистрированное 26.04.2017 г. за № 424302.

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направляем на рассмотрение оригинал данного обращения для ответа Шамигулову Ф.Б. и др.

Приложение: обращение от 26.04.2017 за № 424302 (126 л.).

И.о. советника департамента по
обеспечению деятельности
Приёмной Президента Российской
Федерации по приёму граждан

Сей

О.Маслов

СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Следственного комитета
Российской Федерации
по Республике Башкортостан
к-выдистов
11/15
Иван 2569-17
03.05 17 г.
Ф.И.О.

Исх. № 12-365
от 18.04.2017 г.

ПРЕЗИДЕНТУ
Российской Федерации
В.В.ПУТИНУ

Копии:

Генеральному прокурору РФ
Чайке Ю.Я.

125993, ГСП-3, г.Москва, ул.Большая Дмитровка, 15а,



Руководителю

Следственного комитета РФ

Бастрыкину А.И.

105005, г.Москва, Технический переулок, д.2

Заместителю Руководителя

Администрации Президента РФ

М.М.Магомедову

103132, г.Москва, Старая площадь, 4

Руководителю Федерального агентства

по делам национальностей **И.В.Баринову**

121069, г. Москва, Трубниковский переулок, д.19

Заместителю Председателя

Правительства РФ

О.Ю.Голодец

103274, г.Москва,

Краснопресненская наб., 2



Министру здравоохранения РФ

В.И.Скворцовой

127994, ГСП-4, г.Москва, Рахмановский пер, д.3

УВАЖАЕМЫЙ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ!

Мы понимаем Вашу занятость, связанную с ситуацией в стране и в мире, и все же просим обратить внимание на наше письмо. Информация, которую мы хотим довести до Вас, напрямую касается **национальной безопасности России**.

Мы являемся представителями общественности Башкортостана. Сегодня на наших глазах Республика из регионов-доноров перешла в разряд дотационных. Официальные сводки, которые получает федеральный центр, одни, а действительность абсолютно другая, совершенно не радужная. В республике **размываются основы стабильности, как в общественно-политическом и социально-экономическом плане, так и в межнациональных и межконфессиональных отношениях. Теряется привлекательность региона. И**

это происходит в предвыборный год в центре России. Наша озабоченность всем этим вынуждает обратиться к Вам.

Есть три основные проблемы:

1. Коррупция на высшем региональном уровне (см. приложение 1)

Руководители республиканского уровня стали главными фигурантами коррупционных скандалов. У жителей сформировалось четкое мнение, что республику распродают, и делают это в спешном порядке невзирая ни на какие возмущения со стороны населения. Вот несколько фактов.

В марте 2017 года возбуждено уголовное дело по ч.1.1 ст.293 УК РФ в отношении неустановленных должностных лиц ГКУ «Управление дорожного хозяйства Республики Башкортостан» - главного распорядителя бюджетных средств, выделяемых Башкортостану на строительство дорог. Суть в том, что из бюджета были перечислены деньги в размере **более 200 млн. руб.** за строительство моста в Караидельском районе республики, который **по факту не построен**. В деле замешаны вице-премьер Правительства **Муниров И.Я.** и Председатель Государственного комитета РБ по транспорту и дорожному хозяйству **Гилязетдинов Р.К. Оба родственники Хамитова.**

Если раньше на содержание республиканских дорог хватало **4,5-5 млрд. руб. в год** и проблем с дорогами не было, то сегодня не хватает и **17 млрд. руб.** и дороги все разбитые. Например, дорогу из г. Уфы в аэропорт в течение года переделывали несколько раз, и все же во время саммитов стран ШОС и БРИКС асфальт наматывался на колеса автомобилей.

Недавно Фонд реформирования ЖКХ выявил факт мошенничества при использовании средств фонда для расселения собственников ветхого жилья. Цена вопроса – **более 1 млрд. руб.** Главным фигурантом дела оказался заместитель мэра г. Уфы Филиппов А.А. Местная прокуратура пыталась замять дело, но справедливости ради Генеральная прокуратура возобновила расследование. Сегодня Филиппов А.А., которого в народе называют «кошельком» семьи Хамитовых, уволен по утрате доверия.

В результате коррупционных скандалов сегодня из администрации г. Уфы увольняют еще двух заместителей, Сираева И.Э. и Хасанова И.Ф. На Хасанова заведено уголовное дело.

Из всех инвестиционных проектов, заявленных Хамитовым на протяжении 6 лет управления республикой, заработал только один - деревообрабатывающий завод «Кроношпан» в пригороде Уфы. Но это производство оказалось экологически вредным, построенным в нарушение Водного Кодекса РФ и природоохранного законодательства. Для его продвижения были задействованы все властные ресурсы, судебная система, депутаты Госдумы ФС РФ и др. Два года население Уфы протестовало против строительства завода на этом месте, организовывали палаточный лагерь, объявляли голодовку и так далее, но власть все это проигнорировала. Сегодня судебные тяжбы продолжаются, завод систематически производит выбросы в атмосферу. Работают там преимущественно

иностранные рабочие. Завод должен был перерабатывать перестойный лес, но решением властей «Кроношпану» выделены лучшие леса республики, только в Белорецком районе под сплошную вырубку выделен участок размером 4,5 на 72 км.

В 2010 году в присутствии Вас, Владимир Владимирович, было подписано соглашение между Республикой Башкортостан и СП «Альстом-РусГидро» о строительстве в регионе завода по производству гидротурбин. За прошедшее время республика вложила в проект более 1 млрд. рублей. СП «Альстом-РусГидро» свои обязательства не выполнило и ничего не построило. В марте 2016 года соглашение было расторгнуто, но регион свои деньги 1 млрд. руб. бюджетных средств успел освоить или «закопал» в землю.

По неофициальной информации банковские структуры, а также крупные предприятия республики в обязательном порядке отчисляют часть средств в Благотворительный фонд «Мархамат», который возглавляет супруга главы республики Гульшат Хамитова. Средства очень крупные, а объем благотворительной деятельности судя по публичной информации - незначительный. Куда уходят все эти деньги, неизвестно. Сегодня речь идет также о том, что Роснефть будет финансировать хоккейный клуб «Салават Юлаев» через фонд «Мархамат». Что это? Продолжение «отмыва» денег? Почему правоохранительные органы не проверяют, куда уходят республиканские деньги? На покупку квартир и строительство домов чете Хамитовых, о которых сегодня говорит чуть ли не каждый житель республики (см. приложение 1).

Санатории республики «Красноусольский», «Зеленая Роща», «Ассы», «Танып», «Карагай», «Юматово», «Якты Куль», «Талкас», «Салют» и «Янган-тау» под предлогом якобы их нерентабельности включены в план приватизации. А ведь санатории в основном все новые. Например, годовой оборот «Янган-тау» - известного на всю страну и на протяжении многих лет признаваемого одной из лучших здравниц России, превышает 1 млрд. руб.

Сразу вызывает массу вопросов их оценка стоимости. Например, «Зеленая Роща», расположенная в центре Уфы на территории 25 га, оценен всего в 200 млн. руб. Это место очень привлекательное для строительства высотных домов. Новый собственник перепродал землю может заработать миллиарды, но санатория уже не будет. Про санаторий «Танып» говорят, что его собирается купить сын Хамитова. Покупатели других санаториев тоже якобы уже определены...

На очереди продажа АО «Башкирский регистр социальных карт», речных портов, племптицезавода «Благоварский», проектного института «Башжилкоммунпроект», центра метеорологических исследований «Урал-гео», крупнейшего в регионе оператора мусорных полигонов «Табигат», проектного и конструкторского института «Башкирский Промстройпроект», «Института нефтехимпереработки», ГУСП МТС «Зауралье-агро», УСП «Тавакан», АО «Центр восстановительного лечения и реабилитации», ООО «Медтехника», «Проектного

институт Башгипронефтехим», доли республики в МГУ «Кристалл», УМУ «Промвентиляция», НПО «Технолог», НПО «Стронег», НПО «Башкирский холод», НПО «Башэлектроремонт» и других важных предприятий региона.

Но вопрос не в самой приватизации, а в том, что делается она **непрозрачно по единой схеме**: все ГУПы сначала преобразуют в ООО, а ООО без торгов продают «добросовестному» покупателю. **Распродажу республиканских активов жители республики воспринимают, как коррупцию.**

2. Межнациональная проблема (информация в приложении 2)

Последние 6-7 лет в республике стали периодом целенаправленной антибашкирской политики. Башкир системно вытесняют от общественно-политической деятельности. Увольняют с руководящих должностей в органах государственной власти, здравоохранения (большой резонанс сегодня приобретает так называемое «**дело башкирских врачей**»), образования, промышленности и во всех других сферах экономики. Часто уволенным башкирам не дают работы. На законодательном уровне были кардинально сокращены объемы изучения государственного башкирского языка в образовательных учреждениях.

В целом этот процесс, уже называемый у нас как «**геноцид башкир в мирное время**», спровоцировал в обществе межнациональный раскол между **башкирами и татарами**, растущую ненависть представителей одной национальности по отношению к другой. За последние 25 лет еще никогда в Башкортостане не было такого уровня межнационального расслоения! На последних ролях оказались **не только башкиры, но и русское население.**

Главенствующую позицию в республике занимают татарские националисты во главе с самим Рустэмом Хамитовым. Сегодня глава республики – татарин, Премьер-министр Правительства – татарин, Руководитель Администрации Главы республики – русский, Председатель Госсовета – Курултая республики – русский.

Раньше руководящий состав государственных и других органов формировали, **учитывая процентное распределение национального состава**: примерно одинаковое количество башкир, русских и татар. Этот подход всех удовлетворял. **Сегодня идет явный перекося в сторону татар.** В числе ректоров вузов республики остался только один башкир – в Башкирском государственном аграрном университете. Недавно даже генеральным директором **Башкирского национального телевидения** назначили татарина, уволив башкира.

В составе Правительства республики **18 татар (47,4%), 11 башкир (28,9%), 6 русских (15,8%)** и 3 представителя других национальностей (8%). Для формирования статистики в федеральный центр татар в органах власти указывают как башкир. Ключевые должности, контролирующие финансовые потоки, вопросы распределения земель и собственности занимают **только татары близкие к руководству.** Башкир и русских если и назначают на руководящие должности, то исключительно **в декоративных целях**, подбирая людей **безропотных, слабовольных и профессионально слабых.** Это делается для того,

чтобы потом говорить, будто башкиры и русские с работой не справляются и руководить не способны. В итоге как на уровне профессиональной деятельности, так даже в быту, межнациональное расслоение усиливается. Например, если муж – башкир, а жена – татарка, то в семьях уже начинаются откровенные конфликты: муж упрекает жену, за то, что татары давят на башкир, выжидают их из республики. Межнациональный вопрос в смешанных семьях все чаще становится причиной разводов и нежелания заводить детей. И то, что деструктивная политика руководства республики уже дошла до главной ячейки общества – семьи, пожалуй, даже это самое страшное. А в Башкортостане каждый третий брак – смешанный!

Сам Хамитов категорически не выносит башкир и все башкирское. Среди населения уже ходят слухи о его неадекватном восприятии действительности. Нужно также отметить, что главенствующую роль в принятии государственных решений, особенно касающихся кадровых и финансовых вопросов, играет не сам Рустэм Хамитов, а его жена Гульшат. Поэтому глава республики нередко меняет свои решения, высказанные публично и заранее не согласованные с женой.

Идет системное вытеснение башкирского населения из села: село нищает, работы нет, башкиры вынуждены уезжать. Идет продуманная ликвидация школ: в результате «оптимизационных» мероприятий с 2010 по 2015 год число общеобразовательных учреждений в республике сократилось с 1840 до 1375 ед. на 465 ед., и в основном это сделано в башкирских деревнях. За этот же период число детских садов сократилось с 1771 до 1333 (на 438!) при одновременном увеличении числа воспитанников в них со 170 до 233,8 тыс. чел.; учреждений дополнительного образования детей сократилось с 288 до 219 (на 69!); доля безработных, имеющих высшее профессиональное образование, увеличилась с 11,9% до 19,9%. Исполнение майских указов президента страны, в части ликвидации очередей в детские сады, осуществляется в нарушение действующих федеральных норм за счет увеличения количества детей в группах до 35-50 чел. при норме 25 чел.

Идет деструктивная политика в области культуры, искусства, здравоохранения. С 2010 по 2015 год число общедоступных библиотек в республике сократилось с 1871 до 1625 (на 246!), объем ввода в действие образовательных организаций и объектов культуры сократился с 3640 до 572 мест в 6,4 раза, число больничных коек сократилось с 36460 до 34244 на 2216, или в пересчете на 100 тыс. населения с 89,5 до 84,1, число фельдшерско-акушерских пунктов уменьшилось с 2160 до 2080 на 80, число детских оздоровительных лагерей сократилось с 3652 до 2929 на 723. Везде идет только сокращение!

Именно за счет этого бюджет республики в 2016 году исполнен с профицитом 10 млрд. руб.

Сегодня официальная статистика измеряет множество экономических показателей, мнение населения, но никто еще не мерил ту глубокую обиду, злобу и

неприязнь, которая стремительно накапливается в башкирских селах и деревнях по отношению уже даже не к Хамитову Р.З., а к федеральному центру, на который ссылается в своих непопулярных действиях глава Башкортостана.

3.Религиозная проблема: вахабизм и салафизм

В республике масштабно развиваются вахабизм и салафизм – религиозные течения, лежащие в основе ИГИЛ. Эти процессы носят необратимый характер, развиваются очень продуманно, системно и не без поддержки и участия руководителей государственных структур.

Никто не формирует официальную статистику, но на сегодняшний день в республике численность верующих экстремистского толка растет и оказывает давление на мусульман проповедующих традиционный ислам. Об этом, в частности, было четко сказано на недавних собраниях, посвященных 100-летию со дня смерти знаменитого башкирского шейха Зайнуллы Расулева, где участвовало до 400-500 человек. Собрания прошли в городах Уфа, Учалы, Троицк. В общей резолюции мероприятия верующие, **собравшиеся со всей республики и знающие ситуацию на местах, единогласно** выразили крайнюю озабоченность стремительным усилением вахабизма и салафизма в Башкортостане. **Страшно представить, что смертников для терактов могут сегодня готовить из наших детей.**

Идеи вахабизма и салафизма реализуются в процессе обучения в двух главных религиозных учреждениях республики – медресе им. М.Султановой в г.Уфе и медресе в г.Стерлитамаке. Здесь обучают мусульман практически со всей республики, которые, получив образование, ведут системную работу по продвижению идеологии в своих населенных пунктах. Прикрытие «сверху» работы по продвижению вахабизма и дискредитации традиционного ислама в Башкирии обеспечивает государственный орган - **Совет по межгосударственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ**. Уже много лет его возглавляет Вячеслав Пятков. Работа ведется по двум направлениям: через поддержку деятельности Духовного управления мусульман РБ (ДУМ РБ) и через формирование положительного общественного мнения о вахабитах. Пятковым, например, была поставлена под сомнение правомочность **Грозненской фетвы**, которая была воспринята мусульманами Башкортостана с большим воодушевлением, так как ее появление поставило точки над «i» в условиях затянувшейся неопределенности по вопросу, что считать традиционным исламом.

Председатель ДУМ РБ Нурмухамет Нигматуллин официально выступает против экстремизма в исламе, однако на деле его активно поддерживает. **Руководителями мусульманских приходов, мечетей подведомственных ДУМ РБ, назначаются вахабиты и салафиты.** Идет системная замена руководителей – представителей традиционного ислама на людей экстремистского толка. В подборе и расстановке таких кадров главную роль играет первый заместитель Председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов – брат известного в России своими

ваххабитскими идеями муфтия Саратовской области **Мукаддаса Бибарсова**.

На службу экстремизму поставлена наука. Например, отдельные ученые-историки системно выступают в СМИ, в различных научных форумах и площадках, оправдывая эти идеи. Делают они это настолько грамотно и продуманно, что неосведомлённый обыватель, неспециалист незаметно для себя принимает их сторону и проникается этими чуждыми исламу учениями.

В Башкортостан экстремистские течения активно проникают из Сибири и из соседнего Татарстана. Безработица, которая особенно проявляется и прогрессирует в зауральских районах республики, вынуждает людей уезжать на заработки на север страны, где они попадают под влияние местных носителей идей.

Заметим, что на сегодняшний день по состоянию здоровья Нурмухамет Нигматуллин уже не руководит духовным управлением, фактически управление возложено на Аюпа Бибарсова. 26 апреля в Миякинском районе республики запланировал Пленум ДУМ РБ, где исполнение обязанностей руководителя будет передано Аюпу Бибарсову – татарину по национальности. Опять же – **главную, еще одну религиозную организацию Башкортостана будет возглавлять татарин**. Власти подводят дело именно к этому. **Не перебор ли это!?**

В целом политическая и социально-экономическая ситуация в Башкортостане, несмотря на кажущуюся стабильность, уверенно идет к критической точке. Республика находится на I месте в Приволжском Федеральном округе по количеству самоубийств (**998 чел. в 2015 году**) и младенческой смертности, **в 2015 году умерло почти 300 грудничков (58 место по РФ)**.

Жить в республике изо дня в день становится дорого, некомфортно, неприятно, невозможно. Только по итогам 2016 года Башкортостан потерял **129 тыс. трудоспособных жителей, из них более 100 тыс. – это башкиры!** Все они уехали в другие регионы России и ближнего зарубежья в поисках работы. На недавней коллегии Хамитов сам этот факт констатировал.

Последствия разворота событий, однозначно затрагивающих национальную безопасность России, трудно предсказать. Но ясно одно – время работает против. **Чем дольше в Башкортостане будет сохраняться такое положение дел, тем сложнее потом будет урегулировать грядущие проблемы.** Тем более в преддверии выборов президента страны. Нельзя допустить, чтобы национальная республика в самом центре России стала местом нестабильности страны.

О проблемах можно писать очень много. **Уважаемый Владимир Владимирович!** Просим Вас лично вмешаться в ситуацию в Башкортостане, а прилагаемые материалы считать основанием для проведения проверок **федеральными правоохранительными и следственными органами**. Мы готовы лично встретиться с представителями надзорных органов и подтвердить вышеизложенные факты.

Ильмингулов Фарис Буретович,
Ирм. 2. Ура ул. Достоевского
д. 64 кв 13 к.т. 8(927)0830700

Салихов Ильяс Ахатович. Ирм.
1-Ура. ул. Тракторная 47 т. 8517-7373717

Султанов Хадур Тубадагулович. Ч. Челябинск.
3. Ишимово. д. 31/2 т. 88273513678. Сур

Кусеини Мурат Себагадугалиевич Ирм. 2. Ура
ул. Кушевское 15А, к.т. 89243383166 Дурет
Байралиев Рамиль Рашидович Урм. ул. С. Булатова,
д. 4. Урм. ул. 8/1 т. 917-40-18-555.

Килединов Салават Ахмедович, ? Ура
ул. К. Маркса 53/1 кв 19 89173420024.
Кур

Тайралиев Фират Мухатович, 1. Ура, ул. Маштраева
д. 6, кв. 69, сот. 8-927-33-47-549 Сур

Султанмуратов Умар Закирович, 2. Ура, ул. Сверлова
д. 67 кв. 1. сот. 8-960-3989750 Сур

Мурзабаев Батырхан Ахмедович 8927278908
Сур

Мурзабаев Ринат Мухамедович - ? Ура, ул. Ленина-3,
- 12
murzabava@bk.ru

Мустафин Фарис Мухамедович
2. Ура ул. Пушкина 43-23 тел. 89279337755
e mail: mustafinbm@mail.ru. Сур

